

徐 匯 報



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第34期(总第1635期) / 2021年8月16日 星期一

我区着力塑造『新思汇』学习品牌

构建群众身边可移动的理论大课堂

● 闻 铭

十一届市委十一次全会通过的《关于厚植城市精神彰显城市品格 全面提升上海市软实力》要求,各区、各部门发挥比较优势,整合提升一批城市软实力资源要素,打造一批有显示度的城市软实力建设亮点,形成一批可复制可推广的经验做法。徐汇区在提升城市软实力实践中,坚持以学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,着眼时代发展、技术进步和群众需求,着力塑造有显示度的群众身边的理论大课堂“新思汇”,通过理论与实践互通、专家与群众互动、线上与线下互联,凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗。

通过看“大变化”感悟思想,让党的理论“飞入寻常百姓家”

城市改革发展的大变化是马克思主义中国化最新成果的最生动教材。“新思汇”理论大课堂在所有线上和线下活动中,精心选择变化巨大的场景案例,积极探索宣讲思想的方法模式,以“变”求“悟”,坚定群众听党话、感党恩、跟党走决心与信心。比如,从发展大变化感悟人民城市重要理念。“新思汇”开篇大课走进徐汇滨江,走过曾经的沙石堆场、煤码头、水泥厂、旧仓库,讲述徐汇区抓住上海世博会机遇,推进滨江地区整体规划改造,实现还江于民、功能开发的实践历程;理论专家、青年主讲人在滨江新时代文明实践点,从“工业锈带”到“生活秀带”“发展秀场”的发展变迁中,从滨水公共服务体系“水岸汇”建设中,解读人民城市重要理念在徐汇的实践探索与思想精髓。再比如,从治理大变化感悟“绣花功夫”。理论专家、街道干部带领市民群众走进徐家汇街道乐山新村,讲述党建引领下的综合治理。乐山新村曾是都市繁华区域背后的“异次元”,硬件不足、软件不够、环境脏乱差,在“片区一体化”治理模式下,乐山新村五个居民区联合起来,打破片区治理边界,开展入户大走访、打造特色公共空间、搭建协商共治平台,推进实事项目,老百姓的满意度参与度明显提升。乐山新村居民志愿者从前几年的100多人增加到近5000人,信访量下降了71.8%,警情下降了61.7%,实现了文明实践和社会治理的双提升。央视《新闻联播》去年12月9日头条播发了徐汇区乐山新村综合治理经验,在群众中产生了强烈共鸣。一年来,“新思汇”已举办两季、21讲主体课程、特色宣讲活动千余场,培育志愿服务项目500余个。

通过走“初心路”重温历史,让党的理论更具时空穿透力

“新思汇”充分发挥阵地作用,精心构建身临其境的授课空间,结合民生实事诠释思想理论,让宣讲教育同生动场景结合起来,让老百姓在一件件鲜活事件的激荡中引发情感共鸣、受到思想洗礼。打造“体验式初心路”。设计推出“行走中的党课”10条初心路线,串起全区上百个学习实践基地。以徐家汇公园百代小楼——《义勇军进行曲》灌制地为首站,打造“重走国歌之路”寻访系列;以“时代强音流芳百代”为主题,举办特色宣讲活动;以龙华烈士陵园“致敬英雄”主题实践为重点,勾画“未成年人励志地图”等。通过融理论教学于现实实践,更有效地用好红色资源、讲好红色故事、搞好红色教育,引导广大干部群众提升文化自信和家国情怀。(下转第5版)

市委宣布徐汇区党政主要领导调整决定 曹立强任中共徐汇区委书记

● 宗 河

本报讯 8月9日上午,我区召开党政负责干部大会。市委常委、组织部长胡文容出席会议并讲话。市委组织部副部长孙甘霖主持会议并宣布市委关于徐汇区区委主要领导调整的决定:曹立强同志任中共徐汇区委委员、常委、书记;鲍炳章同志不再担任中共徐汇区委书记、常委、委员职务。

胡文容对我区领导班子提出希望:要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话、考察

上海重要讲话和习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神,落实李强书记和市委部署要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动经济高质量发展。要坚持以人民为中心的发展思想,着力提升城市软实力,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。要大力弘扬伟大建党精神,扎实开展党史学习教育,着力锻造能够担当时代重任的领导班子和干部队伍,为推动高质量发展提供坚强组织保证。

区委书记曹立强走访调研疫情防控工作

● 宗 河



本报讯 日前,区委书记曹立强(前排左二)到铁路上海南站(如图 朱亮 摄)、长途客运南站实地检查疫情防控工作,听取相关情况介绍。随后,曹立强前往区疾病预防控制中心,查看专业实验室,了解区防疫指挥体系、流调密接工作运行情况,并

召开专题会,听取区疫情防控工作情况汇报。曹立强对去年新冠疫情发生以来,各单位特别是医疗卫生部门的辛勤付出、连续奋战表示感谢,对广大党员干部在抗疫中的锻炼成长给予充分肯定。曹立强要求:一要始终保持高度警醒警惕。深刻学习领会中央、市委关于疫情防控工作的重要指示,坚决扛起疫情防控的重大政治责任,充分认识当前复杂严峻的疫情防控形势,杜绝麻痹思想、侥幸心理,坚持人民至上、生命至上,严格落实“外防输入、内防反弹”各项要求,筑牢疫情防控屏障,守牢城区安全底线。二要切实细化防控举措。三要不断压实工作责任。区委常委、副区长俞林伟,副区长秦丽萍,副区长高世均等参加。

我区召开党史学习教育座谈会

● 徐 迅

本报讯 日前,我区召开党史学习教育座谈会。区委常委、宣传部长、区委党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任吕晓慧出席会议并提出要求。

她指出,一是要坚持深入人心、触动灵魂,解决好“学什么”“怎么学”的问题。要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,确保党史学习教育扎实深入推进。二是要坚持聚焦重点、效果导向,解决好“讲什么”“怎么讲”的问题。要通过领导干部带头讲、宣讲队伍普及讲、结合专题生动讲,将

科学理论讲深讲透,推动“四史”宣传教育入脑入心。三是要坚持比学赶超、务实管用,解决好“干什么”“怎么干”的问题。要深入贯彻市委、区委全会精神,深化“我为群众办实事”实践活动,更好提升城区软实力。四是要坚持实事求是、履职尽责,解决好“抓什么”“怎么抓”的问题。要周密部署第二阶段学习安排,积极整合红色资源,开展生动鲜活的教育活动,确保计划制定到位、活动策划到位。各处级单位要切实履行主体责任,巡回指导组要加强督促指导,推动第二阶段学习教育走深走实。